
 

 

 

CONSORZIO PER L'ASSISTENZA MEDICO PSICOPEDAGOGICA 

CERVIGNANO DEL FRIULI 

 
C O P I A  

 

VERBALE di deliberazione dell’Assemblea Consortile 
 

OGGETTO: Approvazione del verbale della seduta precedente di data 27/04/2022 
 

 

Non soggetta a controllo  

 

 

L’anno 2022 addì VENTISEI del mese di LUGLIO alle ore 18.30 l’Assemblea Consortile si è riunita 

presso la sede legale sita in Via P. Sarcinelli n. 113 a Cervignano del Friuli a seguito di 

convocazione trasmessa con nota prot. 002634 dd 14/07/2022: 
 

C.A.M.P.P. Presidente  TIBALD Michele 

AIELLO DEL FRIULI Sindaco:   assente 

AQUILEIA Sindaco:   assente 

BAGNARIA ARSA Sindaco:   PIZZAMIGLIO Elisa 

BICINICCO Sindaco:   assente 

CAMPOLONGO TAPOGLIANO Sindaco:  assente 

CARLINO Sindaco: ** CODARIN Martina 

CERVIGNANO DEL FRIULI Sindaco:  BALDUCCI Andrea 

CHIOPRIS VISCONE Sindaco:  ** VARIN Francesca 

FIUMICELLO VILLA VICENTINA Sindaco: ** SOSSI Sara 

GONARS Sindaco:  ** SAVOLET Daniela 

LATISANA Sindaco:   assente 

LIGNANO SABBIADORO Sindaco:  ** CODROMAZ Alessio 

MARANO LAGUNARE Sindaco:   assente 

MUZZANA DEL TURGNANO Sindaco: * PARAVANO Massimiliano 

PALAZZOLO D. STELLA Sindaco:   assente 

PALMANOVA Sindaco:  TELLINI Giuseppe 

POCENIA Sindaco: ** MONTI Maria Cristina 

PORPETTO Sindaco: ** ZANCHIN Arianna 

PRECENICCO Sindaco:  assente 

RIVIGNANO TEOR Sindaco:  assente 

RONCHIS Sindaco:  assente 

RUDA Sindaco:  LENARDUZZI Franco 

S. GIORGIO NOGARO Sindaco: * SALVADOR Daniele 

S. MARIA LA LONGA Sindaco:  PETENA’ Fabio 

S. VITO AL TORRE Sindaco:  CETTOLO Doretta 

TERZO D’AQUILEIA Sindaco:  assente 

TORVISCOSA Sindaco:  assente 

TRIVIGNANO UDINESE Sindaco: ** PELLIZZARI Silvia 

VISCO Sindaco:  CECOTTI Elena 

 

 (*)  vice-sindaco   (**)   per delega 

 

Numero legale: 16  

Numero Enti presenti: 17 (su 29 Enti convocati) 

pari a quote: 61,86 %  

 

 

Funge da Segretario il Direttore dott. Roberto ORLICH. 
 

Il Presidente, Avv. Michele TIBALD, riconosciuta la legalità dell’adunanza invita i presenti a deliberare 

sull’oggetto indicato. 

  

N.  07 del Registro deliberazioni 

Prot. n. 002780 del Registro Protocollo 
 



L’ASSEMBLEA 

RICHIAMATO il verbale n. 1 di data 27/04/2022, trasmesso a tutti gli Enti consorziati con nota prot. 

002634 del 14/07/2022 e allegato alla presente deliberazione della quale fa parte integrante e 

sostanziale; 

A SEGUITO di votazione palese dalla quale emergono i seguenti risultati: 

 

PRESENTI:  n. 17  

FAVOREVOLI:  n. 13  

CONTRARI: n. 0  

ASTENUTI: n. 4 
Carlino, Lignano Sabbiadoro, Muzzana del Turgnano, 

Porpetto 

 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE il verbale n. 1 di data 27/04/2022, allegato alla presente deliberazione della quale 

fa parte integrante e sostanziale. 

2. DI PROVVEDERE alla pubblicazione del presente atto ai sensi della L.R. 21/2003 e s.m.i.. 

 

 



Pareri resi ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.lgs 267/2000 
PARERE SOTTO IL PROFILO DELLA REGOLARITÀ TECNICA 

 

IL DIRETTORE  

Vista la suesposta proposta di deliberazione; 

Vista la vigente normativa disciplinante la materia; 

ESPRIME  

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica. 

 

Cervignano del Friuli, lì  14/07/2022 

  IL DIRETTORE  

f.to dott. Roberto ORLICH 

 

 

PARERE SOTTO IL PROFILO DELLA REGOLARITÀ CONTABILE 

 

NON DOVUTO 

 

 

 

 

  



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 
IL PRESIDENTE IL DIRETTORE 

f.to Avv. Michele TIBALD f.to dott. Roberto ORLICH 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

 

Si certifica che copia conforme all’originale della presente deliberazione all’Albo Pretorio, 

presente sul sito istituzionale dell’Ente, per 15 giorni consecutivi da oggi 27/07/2022 fino al 

11/08/2022 inclusi. 

Cervignano del Friuli, lì 27/07/2022 

 
L’IMPIEGATO ADDETTO 

f.to Sorarù Luisa 
 

  

 

ATTESTATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia conforme all’originale della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo 

Pretorio, presente sul sito istituzionale dell’Ente, per 15 giorni consecutivi dal 27/07/2022 fino al 

11/08/2022 inclusi e che contro la stessa non sono pervenuti reclami e/o denunce. 

 

Cervignano del Friuli, lì  _______________ 

IL DIRETTORE 

dott. Roberto ORLICH 
 

 

 

Copia conforme all’originale, ad uso amministrativo. 

Addì lì _____________________________  IL DIRETTORE 

 

 

 

Divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 17, c. 12 della L.R. 17/2004. 

 

Cervignano del Friuli, lì 12/08/2022 
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C . A . M . P . P .  
CONSORZIO PER L’ASSISTENZA MEDICO PSICOPEDAGOGICA 

Sede Legale: Cervignano del Friuli, Via Sarcinelli, 113 

Sede Amministrativa: Cervignano, Via Buonarroti, 14 

tel.: 0431/386611 - fax: 0431/386600 
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE 
 

ANNO  VERBALE NUMERO  SEDUTA DEL   

2022 1 27/04/2022 

L’anno 2022, il giorno 27 del mese di aprile alle ore 18.30 l’Assemblea Consortile si è riunita presso la 

Sala Conferenze di Villa Dora sita in comune di San Giorgio di Nogaro, Piazza Plebiscito n. 2, a seguito di 

convocazione trasmessa con nota prot. 001393 dd 11/04/2022. 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante il Direttore, dott. Roberto ORLICH. 

Il Presidente innanzitutto ringrazia l’Amministrazione Comunale di San Giorgio di Nogaro che ha messo 

a disposizione la Sala Conferenze di Villa Dora, consentendo di svolgere la seduta in presenza e in sicurezza. 

Invita il Vice Sindaco ad intervenire per un saluto. 

 

Il Vice Sindaco di San Giorgio di Nogaro, salutando tutti i presenti, riporta il piacere dell’Amministrazione 

Comunale nel poter ospitare l’Assemblea del Consorzio. Villa Dora è la sede della biblioteca che opera in 

collaborazione con le altre biblioteche del territorio ed è anche il luogo in cui si svolgono molte iniziative di 

carattere culturale, politico e sociale. Non solo a favore del comune di San Giorgio di Nogaro, ma anche a 

beneficio delle Amministrazioni limitrofe. Il Vice Sindaco porta il saluto del Sindaco Del Frate, impegnato in 

altra riunione importante sul tema della sanità. Richiama i risultati raggiunti dal CAMPP in tutti questi anni, 

rappresentando un porto sicuro per tutte le Persone con Disabilità, ma anche per le rispettive famiglie. 

Richiamando la situazione emergenziale e la recentissima situazione di conflitto russo-ucraino, sottolinea 

l’importanza dell’azione del CAMPP a supporto e sollievo di persone e famiglie fragili. Auspica che nonostante 

questi eventi che portano conseguenze su diversi piani, da quello economico a quello sociale, il CAMPP possa 

continuare a lavorare bene come fino ad ora. 

Concluso l’intervento del Vice Sindaco di San Giorgio di Nogaro, il Presidente procede con l’appello.  

 

Risultano presenti i legali rappresentanti dei sotto elencati Enti convocati: 

 

Comuni di: Aiello del Friuli, Bagnaria Arsa, Bicinicco, Campolongo Tapogliano, Cervignano del 

Friuli, Chiopris Viscone, Fiumicello Villa Vicentina, Gonars, Latisana, Marano 

Lagunare, Palazzolo dello Stella, Palmanova, Pocenia, Rivignano Teor, S. Giorgio di 

Nogaro, S. Maria La Longa, S. Vito al Torre, Torviscosa, Trivignano Udinese, Visco. 

Sono assenti i legali rappresentanti dei sottoelencati Enti convocati:  

 

Comuni di: Aquileia, Carlino, Lignano Sabbiadoro, Muzzana del Turgnano, Porpetto, Precenicco, 

Ronchis, Ruda, Terzo di Aquileia.  

 

Il rappresentante del Comune di Ruda entra all’inizio della trattazione del punto 2 all’o.d.g.. 

 

Alle ore 18.50, accertata l’osservanza delle norme seguite nella convocazione dell’Assemblea e la regolare 

costituzione della stessa, con n. 20 Enti presenti - pari al 75,38% delle quote di rappresentanza - il Presidente, 

Avv. Michele TIBALD, dichiara aperta la seduta ai sensi dell’art. 3 dello Statuto. 

 

Si passa quindi alla trattazione dei punti all’ordine del giorno che si indicano di seguito: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente di data 16 dicembre 2021 

2. Conto Consuntivo 2021 – Approvazione 



- 2 - 

3. Patrimonializzazione – tra le Immobilizzazioni Immateriali – dell’onere pluriennale (spesa 

di progettazione) derivante da iniziative e progetti di miglioramenti di Servizi e percorsi 

sviluppati dal CAMPP. Approvazione della correlata variazione del Piano Investimenti 2022 

4. Progetto sperimentale “Nucleo Sorriso” per bambini e ragazzi con gravi disabilità. Adozione 

tariffa per progetti a titolo di “modulo sollievo” 

5. Determinazione indennità di carica del Presidente del CAMPP 

6. Determinazione indennità di carica dei componenti del Consiglio di Amministrazione del 

CAMPP 

7. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente porge il benvenuto ai rappresentanti dei Comuni, ai componenti del Consiglio di 

Amministrazione, ai componenti del Collegio dei Revisori dei Conti. Ringrazia inoltre il Direttore e il 

personale del CAMPP intervenuto, dott. Ponis e sig.a Sorarù. 

 

Passa quindi al primo punto all’ordine del giorno. 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente di data 16 dicembre 2021. 

 

Il verbale del 16 dicembre 2021 viene approvato con l’astensione dei rappresentanti dei Comuni assenti 

nella precedente seduta: Chiopris Viscone, Marano e Pocenia. 

 

Il punto “Approvazione del verbale della seduta precedente di data 16 dicembre 2021.” costituisce 

il testo della deliberazione n. 01/2022 – prot. 001603 del Registro delle deliberazioni. 

 

 

2. Conto Consuntivo 2021 – Approvazione 

 

Il Presidente presenta l’argomento posto all’ordine del giorno richiamando i documenti che sono stati 

predisposti dagli uffici amministrativi e trasmessi a tutti i componenti dell’Assemblea unitamente alla 

Relazione del Collegio dei Revisori. Riassume i principali dati contabili che vedono l’ammontare della 

produzione ordinaria pari a € 8.815.000,00 e costi della gestione ordinaria pari a € 8.689.000,00 con una 

differenza di circa € 125.000,00, cui si aggiungono i proventi finanziari per € 6.800,00 per avere un 

risultato prima delle imposte pari a circa € 132.500,00. L’IRAP ha inciso per circa € 119.000,00 portando 

ad un utile finale di € 13.152,81. 

 

Entra il rappresentante del Comune di Ruda 
Enti presenti 

n. 21 

Pari a quote % 

78,00% 

 

Procede quindi, quale bilancio dell’attività svolta nel corso del 2021, con l’esposizione dei dati relativi 

ai Servizi gestiti dall’Ente, riportati nella Relazione di sintesi consegnata in seduta. 

Evidenzia che è stata data risposta a 987 Persone con Disabilità, tenendo conto del territorio della 

Bassa Friulana per i Servizi in delega semi-residenziali e residenziali e dell’intero territorio della provincia 

di Udine per la gestione del Servizio Integrazione Lavorativa.  

L’incremento rispetto all’anno precedente è complessivamente di 97 persone, pari a circa l’11 %. Nel 

dettaglio c’è stato un incremento di 3 persone nei Servizi semiresidenziali, di 5 persone nei Servizi 

residenziali e di 89 persone nel Servizio Integrazione Lavorativa. 

Sottolinea che l’anno 2021 ha risentito ancora delle conseguenze derivanti dalla Pandemia da Covid, 

rappresentate da residuale limitazione nella realizzazione delle attività ordinarie. Ha fatto fronte, inoltre, 

ad una serie di attività ed eventi collaterali, come la vaccinazione di tutti gli utenti, i controlli periodici 

del personale impiegato, alcune sospensioni delle attività presso i Servizi a causa di contagi.  

Ricorda che l’anno è stato anche caratterizzato dal cambio della figura del Direttore e coglie 

l’occasione per ringraziare la dott.ssa Ceccotti per l’operato che ha riguardato la prima parte dell’anno. 
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Ricorda che nella seconda parte dell’anno sono state avviate alcune importanti novità operative a 

favore dell’utenza, che nel corso del 2022 potranno avere un concreto sviluppo. 

Fra le più importanti segnala l’avvio delle Unità Educative Territoriali, lo sviluppo di nuovi modelli di 

lavoro a favore della disabilità intellettiva e per il disturbo dello spettro autistico, lo sviluppo di una 

collaborazione più concreta fra i Servizi semiresidenziali e il SIL. 

Nella Relazione consegnata si può cogliere la caratterizzazione dei diversi servizi: i due più volte già citati 

sono Le Primizie di Bagnaria Arsa e I Camminatori di Cervignano del Friuli. 

Richiama inoltre il Servizio dedicato a bambini e ragazzi giovanissimi, sotto i 14 anni, con disabilità 

gravissime, attivo a Sottoselva ormai da 6 anni: si è deciso di sostituirne il nome da Progetto Sperimentale 

Minori Gravi a Nucleo Sorriso, nome maggiormente adeguato alla risposta che il Servizio riesce a dare ai 

giovani ospiti e alle loro famiglie. Nel 2021 è entrato il 5° utente. 

 

I Servizi residenziali sono in tutto 3, uno a San Giorgio di Nogaro, che nel 2021 ha accolto 3 persone 

di cui un nuovo ingresso da agosto, uno a Santa Maria La Longa, con 8 persone, di cui un nuovo ingresso 

registrato a maggio, e uno a Sottoselva di Palmanova, con 20 ospiti e senza possibilità di nuovi ingressi 

data la saturazione dei posti. Presso tutti tre i Servizi Residenziali è possibile dare accoglimento 

temporaneo a persone con disabilità con l’obiettivo di dare sollievo alle rispettive famiglie. Anche in 

questo caso il COVID ha influito rendendo meno fruibile e appetibile tale tipologia di accoglimento. 

 

Il CAMPP si occupa inoltre di accoglimenti residenziali e semi-residenziali in strutture esterne, tramite 

convenzionamento o accordi specifici. Nel 2021 le persone accolte in tale modalità sono state 18, contro 

le 15 dell’anno precedente. 

Per quanto riguarda il SIL nel 2021 si è registrato un incremento del numero degli utenti pari al 13%. 

Nonostante le difficoltà determinate dalla Pandemia nell’annualità si sono concretizzate ben 33 

assunzioni, quali evoluzione dei progetti di tirocinio avviati.  

Nell’annualità 2021 le attività realizzate dai diversi Servizi sono riprese quasi al 100%. Rispetto 

all’anno precedente si può quindi osservare un aumento del 43% del numero di pasti erogati, del 20% del 

numero di ore di Servizio Assistenziale e/o Educativo, del 57% del numero di Km percorsi dai mezzi del 

servizio di trasporto.  

Il Presidente sottolinea che si tratta di incrementi importanti che hanno avuto un impatto consistente 

sul bilancio. Va considerato che per l’incremento delle ore di Servizio Assistenziale/Educativo si è trattato 

di un adeguamento all’aumento dell’utenza, ma anche all’intensificazione della severità di alcune 

patologie che richiedono supporti educativi ed assistenziali più importanti. Per l’incremento del Servizio 

trasporto i maggiori km percorsi derivano dalla necessità, a causa del COVID, di erogare il servizio con 

un numero di viaggiatori limitato rispetto alla capienza dei mezzi e quindi un maggior numero di giri per 

trasportare tutti. Comunica che tale ultimo aspetto è stato segnalato alla Regione in occasione della 

presentazione della richiesta del contributo ordinario da questa erogato agli Enti Gestori. 

Con uno sguardo alla parte Amministrativa il Presidente ringrazia il personale ricordando che il 

numero di impiegati è molto ridotto. Sottolinea che tutto il personale dell’Ente dimostra grande impegno 

e consapevolezza di operare in un ambiente particolare come è quello della disabilità. 

Richiama brevemente altre attività avviate come la Rete delle Fattorie Sociali, la richiesta di contributi 

alla Fondazione Friuli, la collaborazione con la Consulta Regionale delle persone con disabilità per la 

promozione dell’Associazionismo familiare e per una ricognizione degli spazi e immobili dell’Ente, 

tramite il CRIBA, per far sì che siano il più possibile idonei e fruibili per le attività realizzate. 

Da ultimo richiama la rivisitazione del sito internet, che è ancora in una fase transitoria, ma avviato 

verso una veste maggiormente gradevole e accattivante. 

Con riferimento ai numeri del Conto Consuntivo richiama la chiusura con l’utile di € 13.153, che 

appare quasi come un pareggio, molto distante dalla chiusura del 2020 che però è stato un anno 

notoriamente anomalo. 

La chiusura del 2021 impone la massima attenzione per il futuro e porterà a prendere alcune decisioni 

importanti per l’Ente. Infatti la modifica del calcolo del contributo derivante dalla LR 41/96, da utenti in 

carico a popolazione residente, con il passare del tempo ha portato a delle difficoltà legate anche alla 
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particolarità del ns. territorio. Ricorda che già nella seduta di dicembre l’Assemblea aveva dato 

indicazione di procedere ad una rivisitazione dello Statuto che consenta di accedere a risorse accantonate 

che ora risultano finalizzate solo a spesa per investimento. Questo in un’ottica di innovazione dei servizi 

tesa a valorizzare maggiormente le progettualità a favore delle persone con disabilità. 

Con riferimento alle voci di spesa il Presidente evidenzia alcune voci che hanno avuto degli incrementi 

non solo rispetto al 2020, anno del COVID, ma anche rispetto al 2019. Le più rilevanti sono il costo del 

servizio pulizie, il costo del servizio trasporti e il costo del servizio assistenziale educativo: i primi due 

incrementati a causa delle misure per il contrasto e il contenimento della diffusione del virus Covid-19, il 

terzo per aumento di utenza e/o maggiore intensità/complessità dei bisogni a cui rispondere, ma anche per 

l’avvio del nuovo appalto con costi aumentati rispetto a quello precedente. 

 

Il Presidente richiama infine i recenti eventi bellici che hanno portato anche a carico del CAMPP le 

conseguenze di rincari dei quali si sta diffusamente sentendo parlare: è stato avviato un sistematico 

monitoraggio mensile. 

 

Conclusa la propria illustrazione il Presidente passa la parola al Dott. De Marco, Presidente del 

Collegio dei Revisori dei conti. 

 

Il dott. De Marco ringrazia il personale degli uffici amministrativi per la collaborazione sempre 

dimostrata. 

Precisa che l’attività del Collegio si articola su due binari, quello di vigilanza sul rispetto della legge, 

dello statuto dei regolamenti, rilevando che tutte le decisioni sono state prese dal CDA in ottemperanza 

alle diverse norme vigenti e il binario contabile, che prevede il controllo delle voci di bilancio.  

Sottolinea la presenza di alcune criticità già evidenziate dal Presidente e richiama la necessità di un 

monitoraggio che è già stato avviata dagli uffici. 

Dà lettura della conclusione della Relazione del Collegio nella quale è riportato il parere favorevole 

all’approvazione del Conto Consuntivo 2021 e dei documenti allegati. Conclude dando la disponibilità 

per eventuali chiarimenti. 

Il Presidente ringrazia il Collegio dei Revisori dei Conti per il puntuale lavoro svolto e per la 

disponibilità e apre la discussione ai presenti. 

Il Sindaco di Palazzolo dello Stella interviene per ringraziare per il lavoro che l’Ente realizza a favore 

di quasi mille persone. Rileva che in 22 anni di presenza nella vita del Consorzio le cose si sono molto 

evolute: l’attività che il CAMPP realizza rappresenta il fiore all’occhiello del territorio della Bassa 

Friulana, ma anche della Regione e forse anche oltre. Mettere mano allo Statuto è un passaggio dovuto, 

sicuramente molto impegnativo, ma darà garanzia al futuro del Consorzio. Ritiene che sarà necessario e 

doveroso incontrare la Regione per rivedere le modalità di erogazione del contributo prima che le cose 

diventino difficili da gestire. Si appella all’Assemblea per la convocazione di un incontro con l’Assessore 

Riccardi, a breve termine. 

Il Sindaco di Ruda interviene per associare l’Ambito Agro Aquileiese a quanto già esposto dal Sindaco 

di Palazzolo dello Stella. È importante sottolineare l’unicità della realtà del Consorzio in Regione con 

esperienze di sperimentazioni e di frontiera. Riporta il voto contrario che la Regione ha dato agli Atti 

Aziendali e ricorda che la revisione statutaria aveva contemplato anche uno spostamento dell’Ente verso 

la sanità, ma sottolinea che l’identità del CAMPP, legata al territorio e al comune, è vincente e lo 

dimostrano i fatti. Ritiene inoltre che la logica sanitaria è diversa rispetto alla logica sociale e sottolinea 

che la riscrittura dello Statuto rende l’Ente forte rispetto alla Regione. Conclude il proprio intervento 

ringraziando il Presidente, il Consiglio di Amministrazione e il Direttore appena insediato, che ha saputo 

dare già una certa freschezza all’Ente. 

Il Presidente chiede se ci sono ulteriori interventi. 

Nessuno chiede la parola. 

Il Presidente concorda con quanto espresso dai due Sindaci e ritiene doveroso incontrare 

l’Amministrazione Regionale affinché tenga conto della realtà della Bassa Friulana, sottolineando che in 

Regione la gestione dei Servizi per le persone con disabilità è mista, con alcuni territori che hanno 

costituito il consorzio o delegato al Comune, e altri territori che hanno conferito la delega all’Azienda 

Sanitaria di riferimento: per il ns territorio delegare all’Azienda Sanitaria significherebbe delegare 
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all’ASU Friuli Centrale, che ha dimensioni così ampie che difficilmente garantirebbe una gestione come 

la nostra. La notizia della bocciatura degli atti aziendali delle Aziende Sanitarie preoccupa molto perché 

l’atto aziendale è stato sempre posto come priorità delle aziende per poi passare a tutte le azioni 

conseguenti. Il CAMPP in particolare è in attesa già da settembre 2021 di sottoscrivere la convenzione 

per le prestazioni sanitarie, che era stata rinviata a dopo l’approvazione degli Atti Aziendali da parte di 

ASUFC: la loro bocciatura creerà ulteriori ritardi. 

 

Il Presidente pone in votazione il punto 2 all’ordine del giorno. 

Il punto “Conto Consuntivo 2021 – Approvazione”, viene approvato all’unanimità e costituisce la 

deliberazione n. 02/2022 prot. 001604 del Registro delle deliberazioni. Viene altresì approvata 

all’unanimità l’immediata esecutività. 

3. Patrimonializzazione – tra le Immobilizzazioni Immateriali – dell’onere pluriennale (spesa di 

progettazione) derivante da iniziative e progetti di miglioramenti di Servizi e percorsi sviluppati dal 

CAMPP. Approvazione della correlata variazione del Piano Investimenti 2022 

Il Presidente presenta l’argomento posto all’ordine del giorno richiamando alcune esigenze legate 

all’organizzazione del Consorzio, con particolare riferimento alla progettazione e all’organizzazione del 

lavoro del Servizio Integrazione Lavorativa (SIL) e degli adempimenti richiesti dalla transizione digitale. 

Alcuni approfondimenti fatti anche con il Collegio dei Revisori dei Conti hanno evidenziato che tali spese 

possono essere considerate dei veri e propri investimenti e non spesa corrente, procedendo poi al loro 

ammortamento in base ai principi contabili. Questo comporta una modifica al piano degli investimenti 

già approvato a dicembre con il Bilancio di Previsione e pertanto si sottopone all’Assemblea Consortile 

la proposta di tale modifica. 

 

Non essendoci domande da parte dei presenti il Presidente pone in votazione il punto 3 all’ordine del 

giorno. 

Il punto “Patrimonializzazione – tra le Immobilizzazioni Immateriali – dell’onere pluriennale 

(spesa di progettazione) derivante da iniziative e progetti di miglioramenti di Servizi e percorsi 

sviluppati dal CAMPP. Approvazione della correlata variazione del Piano Investimenti 2022”, viene 

approvato all’unanimità e costituisce la deliberazione n. 03/2022 prot. 001606 del Registro delle 

deliberazioni. Viene altresì approvata all’unanimità l’immediata esecutività. 

 

Esce il rappresentante del Comune di Pocenia 
Enti presenti 

n. 20 

Pari a quote % 

75,77% 

4. Progetto sperimentale “Nucleo Sorriso” per bambini e ragazzi con gravi disabilità. Adozione tariffa 

per progetti a titolo di “modulo sollievo” 

Il Presidente presenta l’argomento posto all’ordine del giorno richiamando l’ormai prossimo 

completamento dei lavori al primo piano a Sottoselva, che consentirà di trasferire il Servizio Nucleo 

Sorriso in questa nuova sede più ampia e accogliente e, inoltre, di avviare un nuovo servizio di 

accoglimento in sollievo a favore dei bambini ospiti del Nucleo Sorriso. Tale operazione risponde ad una 

grande attesa delle famiglie, le quali molto giovani e in alcuni casi anche con altri figli, necessitano di 

momenti di sollievo. Si ipotizza di cominciare dal mese di giugno con l’accoglimento di un week end al 

mese, che comincia il venerdì mattina e si conclude il lunedì pomeriggio. Il nuovo servizio, per le 

particolari caratteristiche, necessita dell’approvazione di una nuova tariffa: si propone di uniformarsi a 

quella applicata presso analoga struttura a Pordenone, approvata con Delibera di Giunta Regionale nel 

2016, che prevede la compartecipazione alla spesa della parte sanitaria per il 70%. 

Viene chiesto quanti sono i posti disponibili.  

Il Presidente risponde che i posti disponibili sono 5 sottolineando che ci sono importanti equilibri 

economici da considerare. I posti saranno comunque dedicati prioritariamente agli utenti già fruitori del 

servizio diurno Nucleo Sorriso. 

 

Il Presidente pone in votazione il punto 4 all’ordine del giorno. 
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Il punto “Progetto sperimentale “Nucleo Sorriso” per bambini e ragazzi con gravi disabilità. 

Adozione tariffa per progetti a titolo di “modulo sollievo””, viene approvato all’unanimità e costituisce 

la deliberazione n. 04/2022 prot. 001607 del Registro delle deliberazioni. Viene altresì approvata 

all’unanimità l’immediata esecutività. 

Con riferimento ai successivi punti all’ordine del giorno il Presidente propone all’assemblea Consortile 

un’inversione per discutere prima il punto 6 e successivamente il punto 5. 

L’Assemblea Consortile concorda unanime. 

Si procede quindi con il punto n. 6, che viene rinumerato in 5. 

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di abbandonare la sala. 

5. Determinazione indennità di carica dei componenti del Consiglio di Amministrazione del CAMPP” 

Il Presidente presenta l’argomento posto all’ordine del giorno richiamando la Delibera di Giunta 

Regionale n. 1164 del 23 luglio 2021 che ha rideterminato le indennità di funzione degli amministratori 

degli Enti locali, rinviando per i consorzi come il CAMPP, alle modalità disciplinate dai rispettivi statuti 

e alle previsioni dei rispettivi bilanci.  

Ricorda che lo Statuto riserva all’Assemblea Consortile la determinazione della misura delle 

indennità di carica di Presidente e componenti il Consiglio di Amministrazione e che le attuali misure 

sono pari al 48,60% dell’indennità del Sindaco del comune più popoloso per il Presidente e del 26,96% 

dell’indennità dell’Assessore del comune più popoloso per i componenti del CDA. Aggiunge inoltre che 

alcuni Consiglieri, ai sensi della normativa, non percepiscono l’indennità in quanto in pensione o già 

amministratori in altri Enti. 

L’Assemblea quindi deve pronunciarsi nuovamente sulle misure di tali indennità per lo scorcio di 

mandato degli organi collegiali. La proposta che viene presentata, considerata anche la previsione a 

Bilancio, prevede la conferma della percentuale del 26,96% già in essere. 

 

Il Presidente pone in votazione il punto 5 all’ordine del giorno. 

Il punto “Determinazione indennità di carica dei componenti del Consiglio di Amministrazione 

del CAMPP”, viene approvato all’unanimità e costituisce la deliberazione n. 05/2022 prot. 001609 del 

Registro delle deliberazioni. Viene altresì approvata all’unanimità l’immediata esecutività. 

Per l’argomento successivo il Presidente abbandona la seduta e rientrano i componenti del Consiglio 

di Amministrazione. 

Assume le funzioni di presidente il Vice Presidente sig. Scala Mirto. 

6. Determinazione indennità di carica del Presidente del CAMPP” 

Il Vice Presidente riprende l’argomento e precisa che la proposta che viene presentata, considerata 

anche la previsione a Bilancio, prevede la conferma della percentuale del 48,60% già in essere. 

 

Nessuno interviene. 

 

Il Vice Presidente pone in votazione il punto 6 all’ordine del giorno. 

Il punto “Determinazione indennità di carica del Presidente del CAMPP”, viene approvato 

all’unanimità e costituisce la deliberazione n. 06/2022 prot. 001610 del Registro delle deliberazioni. Viene 

altresì approvata all’unanimità l’immediata esecutività. 

 

7. Varie ed eventuali  

 

Nulla. 
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Alle ore 20.00, non essendoci ulteriori argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta.  
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Il presente verbale è composto di n. 36 pagine, scritte su una sola facciata di ogni foglio e contiene n. 6 

deliberazioni (dalla n. 01/2022 alla n. 06/2022). 
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f.to Avv. Michele Tibald 

 

IL DIRETTORE 

f.to Dott. Roberto ORLICH 
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